

通化工运信息

第二期

通化市总工会

2023年3月

通化市总工会开展庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动 在第113个国际“三八”妇女节来临之际，市总工会举办“奋进新征程 巾帼绽芳华”主题活动。

一是送法律维权服务，开展女职工普法知识宣传活动。广泛开展普法宣传知识竞赛答题，共计人数150余人。二是送温暖关爱，走访慰问一线先进女职工、困难女职工和巾帼劳动模范。走访慰问一线劳模中心医院心脑血管主任张旭霞、一线职工陈玉兰、全国劳模钟敬英。三是送品质生活，提升素质活动。3月8日举办了“花艺插花、艾灸养生”关爱活动，全市共有82名工会女职工干部和代表参加了此项活动。 (马显珂)

市总工会举办青年职工交友联谊活动 通化市总工会举办“相约你我·牵手情缘”青年职工联谊活动，来自全市88个单位、558名职工参加本次联谊会。现场共有18对男女嘉宾牵手成功。

通过自我展示、互动游戏、幸运抽奖等环节拉近了单身青年

们之间的距离，帮助大家进一步相互了解、增进情谊。活动现场青年职工们热情洋溢、神采飞扬，用自我介绍和精彩的才艺表演展示自身魅力，通过“奔向幸福”、“一圈到底”、“扬帆起航”等形式新颖的互动游戏，内容丰富，促进了单身职工彼此熟悉，增进交流的机会。

市总工会已经连续举办五届职工鹊桥联谊会，此次活动在总结以往成功经验的基础上，利用多种渠道广泛宣传，让更多的男女单身青年知晓、关注并参与这项活动，为职工搭建“相识、相知、真诚友善”的交友平台和舞台展示的机会。（马显珂）

集安市总工会组织女职工庆祝“三八”国际妇女节 在“三八”国际妇女节来临之际，集安市总工会为了营造浓郁的节日气氛，丰富女职工的业余文化生活，激励广大女职工以饱满的热情和最佳的工作状态在本职岗位上建功立业，精心设计举办开展了丰富多彩、生动活泼的集体项目，活动内容包括：击鼓传花、舞蹈、唱歌等，并取得了较好的效果，大家纷纷表示，在今后的工作中，将再接再厉，力争取得更好的成绩。（尹 巍）

辉南县总工会开展 2023 年女职工普法宣传月活动 在“三八”国际劳动妇女节期间，辉南县总工会积极开展女职工普法宣传月系列活动。成立了“女职工普法宣传月”活动领导小组，通过线上和线下相结合的方式开展普法活动。由党校教师讲解妇女权益保障法相关学习，共计有 26 家单位 633 人参与线上培训，为各企事业单位女职工发放各项法律法规册共计 800 余份。开展针对女职工“三八宣传暖人心，法治守护‘她’权益”普法宣讲活动。特邀吉林政声律师事务所主任高璐律师为

女职工们讲解《劳动法》《工会法》等和女职工紧密相关的法律法规，此次活动共 100 余人参与。组织全县 2000 余名各行各业的女职工免费观看《流浪地球》、《满江红》和《断网》等优秀影片。

（赵 超）

柳河县教育系统开展“奋进新征程 巾帼绽芳华”系列庆祝“三八”妇女节活动 在第 113 个“三八”国际劳动妇女节来临之际，柳河县教育系统各基层单位开展了主题为“奋进新征程 巾帼绽芳华”系列庆祝活动。

教育局机关举办第四届丽人节之气排球娱乐赛活动，各学校也分别开展了拔河赛、主题阅读系列活动、“巾帼大宣讲”系列活动、饮食制作义卖活动、文体娱乐活动、体育竞赛活动、趣味团建活动、健美操、茶话会等庆祝活动。通过系列庆祝活动的开展，展现了柳河县教育系统巾帼风采，凝聚了巾帼力量，不断增强广大女教职工的幸福感、获得感、使命感，激励她们踔厉奋发、积极进取，为全县教育工作高质量发展添彩添色。（苏庆军）

柳河县实验小学开展“玫瑰书香”女职工主题阅读活动 “腹有诗书气自华”，读书不仅能改变一个人的命运，更能改变一个人的气质和层次。在第 113 个“三八”国际劳动妇女节到来之际，柳河县实验小学工会积极组织女职工开展了“玫瑰书香”主题阅读活动。

活动中，女职工利用课余时间来到职工书屋进行阅读，大家静静品读自己喜欢的书籍，《陶行知教育故事》《教育发生的地方》《非暴力沟通》……一本本教育专著、一页页名人传记、一个个历史故事，让大家徜徉其中、流连其中、收获其中，乐在其中。

不知不觉间，更新了教育理念，提高了理论素养、提升了育人能力，也培养了浓厚的读书兴趣，丰厚了文化底蕴……

本次“玫瑰书香”主题阅读活动，展示出实验小学女职工的时代风采和精神风貌，营造了书香校园爱读书、勤读书、善读书的浓厚氛围。（汪新慧）

巾帼建功展风采，春风桃李洒芬芳 3月8日，柳河一中工会组织全校女教师开展了以“巾帼建功展风采，春风桃李洒芬芳”为主题的庆祝活动。校长石代伟肯定了全体女教师在2022年里为学校发展建设做出的巨大贡献，感谢集多重身份于一身但仍在兢兢业业奋斗在教学一线女教师。工会主席陈明秋带领全体女教师来到“职工之家”参观并解说。在集学习、健身、休闲、娱乐为一体的高标准、高规格的职工之家里，参观教师喜笑颜开，赞不绝口。

组织女教师开展了套圈、气排球、乒乓球、棋类、书法等一系列活动。此次活动，给女教师们提供了一个交流的平台，气氛融洽活泼，不仅增进了团结、加深了友情，也充分展示出一中女教师们蓬勃向上的巾帼风采和拼搏向上的团队精神，为以后教育教学工作的顺利开展和取得更多更好的成绩奠定了坚持的基础。（汪新慧）

通化县开展“三八”国际劳动妇女节系列活动 为迎接第113个“三八”国际劳动妇女节，通化县各级工会组织开展特色讲座、慰问困难女职工、表彰先进等丰富多彩的活动，通过活动，深入学习贯彻党的二十大精神，推动男女平等基本国策贯彻落实，大力营造尊法学法守法用法的良好氛围，促进工作场

所性别平等，为推动普法宣传活动常态化、长效化，努力营造全社会关心关注女职工权益、促进性别平等的良好氛围作出贡献。

（倪博文）

果松镇工会开展“奋进新征程 巾帼绽芳华”庆祝国际劳动妇女节主题活动

3月7日，果松镇工会开展了“奋进新征程 巾帼绽芳华”庆“三八”主题活动。

通过走访慰问敬老院老人，看望女职工，为他们送去节日礼物与祝福。召开“奋进新征程 巾帼绽芳华”主题座谈会议、开展“玫瑰书香”女职工主题阅读活动、围绕《中华人民共和国妇女权益保护法》《反家庭暴力法》开展了普法宣讲活动、组织趣味活动。

通过此次活动，女职工进一步统一了思想，凝聚了共识。大家纷纷表示将以本次活动为契机，取长补短、扬长避短，继续踔厉奋发、各尽所能，为推动果松乡村振兴各项工作高质量发展作出应有的贡献。

二道江区总工会深入开展法制教育增强女职工维权观念

3月2日，区总工会先后开展宣传普法活动。全区工会组织共悬挂横幅35条，小标语156条。桃源街道、东通化街道及14个社区工会在二道江区集贸市场前宣传，共展出宣传板14块，发放宣传单3000余份，为群众解答法律问题。在铁厂镇工会组织女党员、女干部深入村民，开展了“知热线问心愿”活动，将12338妇女维权热线、12348法律服务专线以卡片的形式告知村民，征集村民各类诉求10件，正在积极联系相关部门予以解决。召开了全区女职工委员会会议，学习文件、布置工作，并

深入企业、公司开展女职工维权普法教育。认真组织女职工学习《妇女权益保障法》、《工会法》、《劳动法》、《新婚姻法》，发放宣传资料、图片及有关法规，并结合女职工的实际情况开展维权讨论与分析。通过一系列的普法学习，大大提高了女职工运用法律武器保护自身合法权益的自觉性。

（吴泽辉）

本期责任编辑：朱明仕 罗兵

QQ 邮箱：1121726067@qq.com

报送：市委、市政府，省总工会及省产业工会

发送：市总工会各位主席、各县（市、区）总工会、市直各部门

2023 年 3 月印发